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Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου  

στα εγκαίνια του Αθλητικού Γυμναστηρίου του Λυκείου Βεργίνας 
«Δημήτριος Βικέλας» 

Παρασκευή, 28 Μαρτίου 2026 
 
 

Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να βρίσκομαι ανάμεσά σας σε μία ιδιαίτερα σημαντική 

στιγμή για το Λύκειο Βεργίνας και ευρύτερα τον θεσμό των αθλητικών σχολείων του τόπου 

μας.  

Σήμερα δεν εγκαινιάζουμε απλώς έναν νέο χώρο άθλησης.  

Σήμερα επιβεβαιώνουμε, με πράξεις, την πολιτική μας επιλογή να επενδύσουμε σε ένα 

σύγχρονο σχολείο που εξελίσσεται, που αναβαθμίζεται και που ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

της εποχής. Τα τελευταία χρόνια, με σχέδιο και τεκμηριωμένες αποφάσεις, προχωρούμε σε 

μια συνολική μεταρρύθμιση της εκπαίδευσης. Μια μεταρρύθμιση που σε συγκεκριμένα έργα, 

σε νέες δομές και σε ουσιαστικές αλλαγές που φτάνουν σε κάθε σχολείο και σε κάθε παιδί. 

Σε αυτή την πορεία, ο αθλητισμός αποτελεί βασικό πυλώνα παιδείας. Αφορά τη διαμόρφωση 

ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων. Αφορά παιδιά με αξίες, αντοχή, πειθαρχία και 

αυτοπεποίθηση.  

Η σημερινή ημέρα, με τα εγκαίνια του Γυμναστηρίου «Δημήτριος Βικέλας», είναι ένα ακόμη 

απτό αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής. 

 

Με τα εγκαίνια του αθλητικού Γυμναστηρίου Δημήτριος Βικέλας, γίνεται πλέον 

πραγματικότητα ένα κοινό μας όραμα. Σήμερα, παραδίδουμε, στην εκπαιδευτική και τη 

μαθητική κοινότητα των αθλητικών σχολείων της Λάρνακας, ένα Γυμναστήριο που θα 

εξυπηρετεί τις ανάγκες και θα ενισχύει τη δραστηριοποίησή τους με τον τομέα.  

Μέσα από την ενίσχυση των υποδομών, ενδυναμώνουμε τους καθηγητές και τις καθηγήτριες 

της φυσικής αγωγής με νέα μέσα, αναδεικνύοντας, παράλληλα, το Γυμναστήριο σε χώρο, 

όπου οι αθλητές και οι αθλήτριες θα έχουν τη δυνατότητα να εκπαιδευτούν  σε λειτουργικές 

και ασφαλείς εγκαταστάσεις. Είναι αρκετό να σημειώσω, ανάμεσα σε άλλα, ότι το 

Γυμναστήριο θα αποτελέσει σημαντικό εργαλείο στα χέρια των προπονητών για την 

ενδυνάμωση, την πρόληψη τραυματισμών, καθώς και την αποκατάσταση-επαναφορά των 

αθλητών/αθλητριών μετά από τραυματισμό.  

Εκείνο που θέλω να τονίσω είναι ότι το Γυμναστήριο του Αθλητικού Λυκείου Βεργίνας, 

συνολικού κόστους 50 χιλιάδων ευρώ, είναι το πρώτο από μία σειρά άλλων, η υλοποίηση 
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των οποίων θα ακολουθήσει στη συνέχεια και στις υπόλοιπες επαρχίες. Τα εν λόγω 

Γυμναστήρια, συνιστούν μέρος της στοχευμένης πολιτικής που υιοθετούμε για την 

αναβάθμιση του θεσμού των αθλητικών σχολείων. 

Πρόκειται για έναν, ιδιαίτερα, επιτυχημένο θεσμό ο οποίος συμπληρώνει φέτος 20 χρόνια 

λειτουργίας, στηρίζοντας, διαχρονικά, εκατοντάδες μαθητές και μαθήτριες που διακρίνονται 

από έμφυτο ταλέντο στον αθλητισμό. Είναι στο πλαίσιο αυτό, που θέσαμε στην ύψιστη 

βαθμίδα των προτεραιοτήτων μας τον στόχο να ενισχύσουμε και να αυξήσουμε τα αθλητικά 

μας σχολεία, δίνοντας ώθηση στη λειτουργία τους.  

Αναγνωρίζοντας τον αθλητισμό ως φορέα παιδείας, μέσα από τις δράσεις και τους 

σχεδιασμούς μας προκρίνουμε την ολόπλευρη καλλιέργεια του πνεύματος, του σώματος και 

της προσωπικότητας κάθε παιδιού. Την ίδια στιγμή, αναγνωρίζουμε τα νέα παιδιά με κλίση 

στον αθλητισμό ως χαρισματικά άτομα, στα οποία οφείλουμε να δώσουμε τα απαραίτητα 

εχέγγυα προκειμένου να συνεχίσετε να ασχολείστε και να εξελιχθείτε στο άθλημα στο οποίο 

διακρίνεστε. Θέλουμε η επιλογή φοίτησης στα αθλητικά σχολεία να ανταποκρίνεται στις 

προσδοκίες της εκπαιδευτικής και της μαθητικής τους κοινότητας. 

Στο πλαίσιο αυτό, μέσα από τους σχεδιασμούς που υιοθετεί το Γραφείο Φυσικής Αγωγής, 

επιδιώκεται η ενίσχυση της προπονητικής και αγωνιστικής δραστηριότητας, καθώς επίσης η 

στενή και διαρκής σύνδεση του σχολικού με τον εξωσχολικό αθλητισμό. Επιπλέον, γνώμονας 

των εξειδικευμένων προγραμμάτων είναι οι μαθητές και οι μαθήτριες των αθλητικών 

σχολείων να μπορούν να αναπτύσσουν τις ατομικές τους δεξιότητες στο επιλεγμένο άθλημά 

τους, να ανταποκρίνονται στην πρόκληση της επίτευξης των δυνατοτήτων τους και να 

μπορούν να διακριθούν σε επίπεδο πρωταθλητισμού. Ταυτόχρονα, επιδιώκεται η συνεχής 

αναβάθμιση και η δημιουργία νέων υποδομών καθώς και η διασφάλιση του απαραίτητου 

εξοπλισμού, προκειμένου να παρέχεται ολοκληρωμένη αθλητική προετοιμασία η οποία θα 

ενισχύει τη βελτίωση της απόδοσης και των επιδόσεων. 

Την ίδια στιγμή, είναι πεποίθησή μας ότι τα αθλητικά σχολεία πρέπει να συνδυάζουν τις 

προοπτικές επίτευξης ακαδημαϊκών και αθλητικών φιλοδοξιών των μαθητών και των 

μαθητριών, λαμβάνοντας υπόψη τα μελλοντικά τους σχέδια. 

Ως εκ τούτου, επιδιώκουμε την ευνοϊκότερη σύνδεση του αθλητισμού με την εκπαίδευση, 

ενισχύουμε τη δημιουργικότητα, ενθαρρύνουμε την καινοτομία και επιβραβεύουμε την 

αριστεία στον αθλητισμό. 

Κυρίες και κύριοι,  

Το Γυμναστήριο, που κοσμεί, πλέον το Λύκειο Βεργίνας, είναι άμεσα συνδεδεμένο με τη 

ξεχωριστή προσωπικότητα του Δημήτριου Βικέλα. Μία μορφή που συνέβαλε καθοριστικά 

τόσο στην αναβίωση των Ολυμπιακών Αγώνων, στην Αθήνα το 1896, όσο και την παγίωση 

του θεσμού τα επόμενα χρόνια. 
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Μέσα από την τολμηρή του πρωτοβουλία και την αυτόβουλη παρέμβασή του στο Διεθνές 

Αθλητικό Συνέδριο του 1894, κατάφερε να ανατρέψει την αρχική σκέψη της τέλεσης της 

πρώτης διοργάνωσης στο Παρίσι. Στον  εμπνευσμένο του λόγο ο Βικέλας σημείωσε «...Στην 

Αθήνα, ασφαλώς δεν θα έχουμε τη δυνατότητα να οργανώσουμε μεγαλοπρεπείς γιορτές, 

αλλά τις πολλές ελλείψεις μας θα αναπληρώσει η εγκαρδιότητα της υποδοχής μας. Δεν θα 

προσφέρουμε στους επισκέπτες μας διασκεδάσεις άξιες προς την περίσταση, αλλά έχουμε 

να δείξουμε τα μνημεία και τα ερείπια της αρχαιότητος και να τους οδηγήσουμε στους τόπους 

όπου τελούσαν οι αρχαίοι Έλληνες τους αγώνες τους…». 

Ο Συριανός λόγιος και οραματιστής έδωσε το στίγμα ότι οι Ολυμπιακοί Αγώνες δεν  

αποτελούν απλά μια μεγάλη αθλητική διοργάνωση: Είναι οι αγώνες που γεννήθηκαν στην 

Ελλάδα και ένωσαν στη συνέχεια λαούς και πολιτισμούς. Είναι μια παγκόσμια γλώσσα αξιών. 

Υπέδειξε ότι οι Αγώνες θα πρέπει να συνδέουν το παρελθόν με το παρόν, συνεχίζοντας να 

πρεσβεύουν  τα ιδανικά στα οποία θεμελιώθηκε και εδράστηκε η διεξαγωγή τους στην αρχαία 

Ελλάδα. 

Γιατί τα ιδεώδη της αριστείας, του ευ αγωνίζεσθαι και της ευγενούς άμιλλας, στα οποία 

δομήθηκαν είναι αρχές στις οποίες πρέπει να επενδύει κάθε τόπος και κάθε κοινωνία που 

θέλει να προοδεύσει και να ευημερήσει. 

Αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, προπονητές προπονήτριες, Αγαπητοί αθλητές, 

αγαπητές αθλήτριες,  

Αυτά το πνεύμα που διακρίνει τους Ολυμπιακούς Αγώνες, καλείστε να συνεχίσετε να 

υπηρετείτε όλοι εσείς που ασχολείστε με τον τομέα. Είναι με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση 

που πληροφορούμαστε τις επιτυχίες και τις διακρίσεις των Αθλητικών Σχολείων, όλων εσάς 

των παιδιών, των προπονητών και των προπονητριών σας στα ατομικά και τα ομαδικά 

αθλήματα. Ακόμα μεγαλύτερη είναι περηφάνια που νιώθουμε για το ήθος, την 

αθλητοπρέπεια, τον σεβασμό στον αντίπαλο που επιδεικνύετε στο σύνολό σας στους 

αγωνιστικούς χώρους. 

Γνωρίζουμε ότι η ενασχόληση με τον αθλητισμό είναι μία δύσκολη, απαιτητική, προσωπική, 

παραδειγματική προσπάθεια.  Προϋποθέτει ψυχική αντοχή και υπέρβαση δυνάμεων. 

Γνωρίζουμε ότι πίσω από την κάθε συμμετοχή, πίσω από την κάθε διάκριση υπάρχουν 

χρόνια σιωπηλής προσπάθειας, στερήσεις, απογοητεύσεις, πτώσεις. Υπάρχει όμως και η 

επιμονή σας που σας επέτρεψε να σηκωθείτε ξανά και αυτή η επιμονή είναι η μεγαλύτερη 

σας νίκη. Έτσι αποδεικνύετε ότι τα όνειρα κατακτούνται με δουλειά και αξίες.  

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι σε αυτή τη δική σας προσπάθεια θα συνεχίσουμε να 

βρισκόμαστε συνοδοιπόροι στο πλευρό σας. Και σήμερα, κάνουμε, πράξη τις 

προγραμματικές μας δηλώσεις για τη λειτουργία εκπαιδευτηρίων που ανταποκρίνονται στις 

ανάγκες της σύγχρονης εποχής. 
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Για εκπαιδευτήρια που έχουν αναβαθμισμένες και πλήρως εξοπλισμένες υποδομές και 

εγκαταστάσεις, τις οποίες αξίζουν και δικαιούνται τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί κάθε 

επαρχίας. 

Με τον ίδιο ζήλο και αφοσίωση θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για να υλοποιήσουμε, στο 

σύνολό τους, τους στοχευμένους σχεδιασμούς που προγραμματίσαμε, όσον αφορά την 

ποιοτική βελτίωση και αναβάθμιση του δημόσιου σχολείου. 

Μέσα από τη σειρά μεταρρυθμίσεων και καινοτομιών που εισάγουμε σε όλες τις  βαθμίδες 

του εκπαιδευτικού μας συστήματος, θέλουμε να διασφαλίσουμε το δικαίωμα των 

εκπαιδευτικών μας και των παιδιών μας για αποτελεσματική και δημιουργική διδασκαλία και 

μάθηση, μέσα σε χώρους πραγματικά λειτουργικούς και κατάλληλους. Αυτός είναι ο στόχος 

μας:  Το σχολείο να συνδέει την απόκτηση της γνώσης με τις απαιτήσεις της εποχής μας, να 

ωθεί τα παιδιά να ανακαλύψουν τις κλίσεις και τα ξεχωριστά ταλέντα τους, παρέχοντας τους, 

παράλληλα, τα απαραίτητα εχέγγυα για να τα εξελίξουν. 

Θέλω να συγχαρώ θερμά τη Διεύθυνση και το προσωπικό τόσο του Λυκείου όσο και του 

Γυμνασίου Βεργίνας που υπηρετούν τον στόχο αυτό με επαγγελματισμό και υψηλή 

συνείδηση του λειτουργήματος που επιτελούν, μεταδίδοντας στα παιδιά μας γνώσεις σε ένα 

περιβάλλον αγάπης, κατανόησης και ενθάρρυνσης. Είμαστε εδώ, για να σας ακούσουμε, να 

αφουγκραστούμε τους προβληματισμούς σας και να υιοθετήσουμε στο μέτρο του δυνατού τις 

εισηγήσεις που έχετε, οι οποίες θα συμβάλουν στην πρόοδο και την ευημερία της σχολικής 

κοινότητας. 

Κλείνοντας, απευθύνω τις θερμές μου ευχαριστίες σε όλους όσοι συνεργάστηκαν για την 

επιτυχή ολοκλήρωση του Γυμναστηρίου. 

 

Αγαπητά μου παιδιά, Αγαπητές και αγαπητοί προπονητές και προπονήτριες, 

Εύχομαι το Γυμναστήριο να αποτελέσει αφορμή για νέες δικές σας επιτυχίες και διακρίσεις 

που θα οδηγήσουν τον αθλητισμό της πατρίδας μας ακόμη πιο ψηλά. 

 

Ως κυβέρνηση, έχουμε την πεποίθηση ότι η επένδυση στον αθλητισμό είναι επένδυση στην 

κοινωνία. Είναι επένδυση στη νέα γενιά.  Με σταθερά βήματα, με συνέπεια και με μετρήσιμα 

αποτελέσματα, υλοποιούμε μια πολιτική που προσθέτει αξία στην εκπαίδευση και στην 

καθημερινότητα των παιδιών μας. Για εμάς, η Παιδεία δεν είναι διαχείριση της 

πραγματικότητας. Είναι η δύναμη που τη διαμορφώνει. 


